

NARA T-314 R-906 F-001427

Показания перебежчиков из 65-й сд

Отдел Іс 58-й пд 7.4.1942

8 перебежчиков из 38-го сп (3-я, 5-я и 8-я роты):

-Исаев, 38 лет, школьный чиновник из Алтайского края. 25 августа 1941 был призван в 244-й кавполк 87-й кавдивизии в Барнауле. В состав этой дивизии также входят 236-й и 241-й кавполки. 25 января 1942 дивизия прибыла под Мясной Бор. 28 января перебежчик был ранен у Керести и направлен в госпиталь в Рыбинск, откуда 14 марта вместе с еще 300 не до конца выздоровевшими ранеными был переведен в 38-й сп.

Еще 5 перебежчиков, возрастом 35-45 лет, были призваны в феврале 1942. После короткой подготовки в Тоцких лагерях (Урал) в 13-м запасном артполку, 28.2 были погружены в эшелон и 20 марта выгружены в Мал.Вишере. По дороге в назначенный им артполк, их остановили и перенаправили в 38-й сп.

Остальные 2 перебежчиков, возрастом 25 и 40 лет, были призваны 21 февраля. 25-летний ранее был освобожден от военной службы из-за физического недостатка. В Бердских лагерях их обмундировали и 28 февраля на одном транспорте пополнения в 3000 человек отправил на фронт. 300 человек попали в 38-й сп.

Полк понес очень большие потери. В 8-й роте было 92 человека, а через 10 дней осталось всего 17. 2-я рота полностью разгромлена.

Нового пополнения не ожидается. Ходят слухи, что 65-ю сд заменят на свежую полнокровную дивизию из Сибири, которая уже на подходе.

В первой линии полка стоят два разбитых танка.

Вооружение состоит из обычных винтовок, 1-2 ручных гранат на человека и 2-3 легких пулеметов на роту. В 5-й роте на 66 человек было только 39 винтовок. Противогазов у красноармейцев нет.

По приказу Сталина, с началом летнего периода 1 апреля, хлебный паек был сокращен с 750 до 600 грамм.